

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO. 0'70 ptas.
SUSCRIPCIÓN: NU MES. 15'00 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telf. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

Mañes 4 de Marzo de 1952

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LX.— Núm. 18.185

EDITORIAL

Ante el derrumbadero

ESIMAS impresiones son las que por el mundo circulan frente al momento actual en la República Francesa. Convienen, sin excepción, los comentaristas en que ofrece todos los peligros y presenta las dificultades todas.

Se ha llegado a afirmar que la crisis que va desenvolviéndose en París, da la exacta medida de una descomposición política, el parecer irremediable.

Los fracasos que, sucesivamente, han ido cosechando los prohombres a quienes se encargó de constituir gobierno, demuestran palmariamente la casi absoluta imposibilidad de aglutinar las banderías políticas para dar al Poder una base de bastante firmeza para ir desenvolviendo sus actividades, aunque ello sea en precario. Y llegamos hasta a sospechar a la vista de ello que la Asamblea Nacional resultara a la postre una dictadura paradójica en la que sean precisamente las divergencias y las mutuas concesiones lo que marque la cohesión.

Pero noticias de esta mañana indican que el mismísimo Palacio del Eliseo no está dotado de la imparcialidad que debe representar el punto que es el ápice donde convergen los diferentes planos que forman la pirámide estatal.

El hecho ha sido que el General De Gaulle — bien inspirado o descaminado, que ello no es incumbencia nuestra definirlo ni, además, tiene importancia ahora — no ha sido recibido por el Presidente Vincent Auriol, cuando ayer intentó visitarle, espontáneamente y no llamado, para tratar con él de las cuestiones candentes del instante. Así, al menos, lo asegura el servicio telegráfico transmitido en horas de la madrugada.

Si ello fuera, efectivamente, verdad, habríamos de convenir en que Auriol, procedente del campo socialista, no quiere dejarse llevar por el imperativo que marcan las circunstancias si ha de significar la liquidación de sus propios resquemores y suspicacias en relación con la minoría más numerosa de la cámara.

Mientras, por otra parte, el gesto del general no deja de poder interpretarse como una decisión de salir del voluntario ostracismo en que ha venido estando, con el deseo de dar ahora su personal cooperación a la obra de salvar al país que, en opinión unánime de los observadores, se ha lanzado a tren vertiginoso por una aspera pendiente que puede convertirse en un mortal derrumbadero.

La ayuda económica y militar de Estados Unidos a ESPAÑA

Viene a nuestro país una misión norteamericana

Washington.— Los altos funcionarios competentes de los Estados Unidos esperan el regreso del Secretario de Estado Adjunto, Parkins, para adoptar decisiones respecto a los planes de fortalecimiento de la Península Ibérica, según ha manifestado una destacada fuente informativa al corresponsal de la United Press.

Agrega que actualmente estaban sometidos a intenso estudio los planes de los que se derivaría la ayuda económica y posiblemente militar a España.

Añadió que la ayuda a España será en régimen bilateral al margen de la NATO y que los altos mandos norteamericanos piensan poder utilizar bases aéreas y navales en España.—Efe.

**

Washington.— Los funcionarios americanos dan cuenta—dice el corresponsal de la United Press—de que los Departamentos de Defensa y Estado han llegado a un acuerdo sobre las necesidades militares de España y están dispuestos a prestar a ella toda la ayuda necesaria. Según los mismos informantes el acuerdo significaría que se han hecho buenos progresos para las futuras negociaciones sobre el eventual empleo de bases españolas por los aviones y buques yanquis.

Añade que antes de un mes partirá para Madrid la misión militar — económica norteamericana que ha de discutir los términos reales del acuerdo con el Gobierno español.

Con arreglo a los planes actuales los combatientes norteamericanos no se establecerán en las bases sino que obtendrán facilidades de utilización de las mismas llegado el caso.

Los negociadores están dispuestos a conceder ayuda económica y es probable que argumenten que la ayuda económica va a incrementarse notablemente y representa una ayuda indirecta a las fuerzas militares españolas.

Lincoln Mac Veagh—termina la información—tendrá la llave de las conversaciones y recibirá

instrucciones de los Departamentos de Defensa y Estado. A su regreso tendrá que informar al Secretario de Estado adjunto Parkins. Aún no ha sido anunciada la personalidad que ha de presidir la misión militar que vaya a España, pero sí que está preparado el equipo de negociadores.—Efe.

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

Provincia de Tarragona para ponerse en contacto personalmente con las necesidades de la región. Estuvo en el Canal de Cidruana, presidiendo su inauguración, oficiando en la bendición del Arzobispo.

—El de Agricultura juntamente con el Delegado Nacional de Sindicatos, presidió en Huelva la reunión del Consejo Económico Sindical.

—El del Aire ha visitado en la provincia de Murcia la Academia General de San Javier.

Por esos mundos

hora duró la "sesión de la paz" celebrada ayer. Duramente hubieron los delegados aliados de rechazar acusaciones rojas infundadas, y se levantó la sesión después de ásperas disputas y de declarar los de las Naciones Unidas que jamás aceptarían a Rusia como miembro de una comisión neutral de inspección del armisticio.

ACTUAN LOS MINISTROS

—El de Obras Públicas se encuentra en la Provincia de Tarragona para ponerse en contacto personalmente con las necesidades de la región. Estuvo en el Canal de Cidruana, presidiendo su inauguración, oficiando en la bendición del Arzobispo.

—El de Agricultura juntamente con el Delegado Nacional de Sindicatos, presidió en Huelva la reunión del Consejo Económico Sindical.

—El del Aire ha visitado en la provincia de Murcia la Academia General de San Javier.

NO SE ENTIENDEN EN PARÍS

—Sigue en pie la crisis gubernamental francesa. La "bicoca" del mando no ha caído aún en mano alguna. De Gaulle intentó ver al Presidente, y no fue recibido. En Norteamérica se subraya que más que confiar en la ayuda exterior — que no se regatea — ha de ser Francia en su propio esfuerzo.

EISENHOWER

—Llegó a la capital de Turquía el Jefe del Ejército Europeo, General Eisenhower.

A peseta la docena de sardinas

CLARO QUE EN FUENTERRABIA Irún.— La pesca de sardinas en Fuenterrabia ha sido extraordinaria, vendiéndose al público a peseta la docena las de buen tamaño. En el puerto de Pasajes han entrado 125.000 kilos de pescado, y la merluza se cotizó a 19,20 pesetas el kilo. Los vecinos de Irún han traído pequeñas cantidades de anguila de Hendaya a 24 pesetas el kilo, es decir, casi al mismo precio que la merluza.—Cifra.

Gráficas deportivas



Dos interesantes jugadas del partido Murcia-Atlético Baleares celebrado el domingo en Son Canals

(Reportajes Palma)

DESDE PARIS PARA «LA ÚLTIMA HORA»

¿Quién heredará el cargo de Maurice Thorez?

Parece que está moribundo en Rusia y ha llamado a quien recoja su testamento político

París.—El misterio de la salud de Maurice Thorez vuelve a salir a la actualidad a consecuencia de la desaparición del también jefe comunista Benoit Frachon, del cual se sabe que partió para Viena hace pocos días y no se ha vuelto a tener noticia del punto donde se halla. Según algunos, Benoit Frachon se encuentra en Rusia, al lado de Thorez y de la familia de éste.

Analicemos este viaje siguiendo, naturalmente, lo que se dice por París y por los medios que afirman conocer las interioridades del comunismo galo. El rumor general de que Thorez está ya desahucado por los médicos soviéticos, los cuales aún afirmando que son los mejores del Mundo y los representantes de la Terapéutica más avanzada de la Humanidad, no han podido dominar una enfermedad que, aún siendo grave como lo es, ha sido dominada en muchos casos y existen miles de hombres en cualquier nación del Globo que han padecido los derrames cerebrales que ha sufrido Thorez y no han muerto todavía.—En suma, el mal estado del Secretario del Partido Comunista francés es el gran fracaso de la Medicina soviética. Y en este caso esta es la verdad, porque Stalin no ha querido—y no tiene moti-

vos para ello—desprenderse de su fiel acólito que aún no le ha hecho traición como se le hiciera el búlgaro Dimitrov y el mongol Tchoibalsan.

Thorez se está muriendo y Franchon ha ido a Moscú al punto exacto donde se encuentra aquel, para recibir su última voluntad y para hacer de notario ante el hombre que dejará un importante testamento político para el comunismo de Francia. Thorez, ser que se muere, ha recibido unas mayores prerrogativas por parte de Stalin y será quien designe a su sucesor en Francia, acatándose la orden de manera rigurosa con el fin de que no se produzcan escisiones en el Partido, siempre peligrosas y mucho más dañinas en el momento actual.

Esta es la explicación correcta que hay que dar al viaje y desaparición de Frachon. Este jefe comunista ha gozado de perfecta salud, siempre y por ello no puede tenerse en cuenta la afirmación de que ha ido a Moscú para ponerse a su vez en cura. Parece como si algunos alvidaran que Frachon, abogado de carrera y agitador monumental, ha obrado de consejero jurídico del Partido durante muchos años y de reparador de todos los líos legales con que los comunistas de nota se han tenido que enfrentar. Quien más que Frachon fue quien arregló el entuerto de la deserción de Thorez al comienzo de la guerra, cuando Hitler y Stalin se daban la mano de la manera más desecocada que haya podido verse?

Vista la celeridad con que Franchon ha tomado el avión para Moscú, via Viena, puede afirmarse que Thorez no tardará más allá de seis meses en morir. Informaciones llevadas por el conducto de un médico francés que ha prestado servicios en Moscú, dicen que Thorez está parálitico por completo del lado derecho, que anda penosamente y que sus ideas concuerdan "ficcionalmente". Aquel hombre que llegó a pesar cien kilos y que prestaba vida poseyendo una voluntad asombrosa, es hoy una mera sombra que justamente mantiene 60 kilos de masa corporea.—Nada de esto puede extrañar porque Thorez ha sido siempre, y hasta haber visto una sola fotografía de él, un apoplético píccico, hijo de alcoholico, y de gran tensión arterial.

Muerto Thorez, el abogado Frachon regresará con el testamento y con el bonito nombramiento de secretario del Partido para alguno de los jerifates actuales. ¿Quién será el designado?—Nadie lo sabe pero en el ambiente crece el papel de Dulos, la eminencia gris del Partido y secretario mucho más Stalinista que el mismo Stalin.

MARCEL PRENDAST



VIDAS DILATADAS

—¿Cuál es la vida media de las tortugas?
—Cien años.
—¿Cuál es la vida media de los elefantes?
—Cien años.
—¿Cuál es la vida media de los loros?
—Cien años... si durante dicho tiempo no pronuncian alguna inconveniencia que les cueste la vida.

EL AMOR INSISTE

12 veces le dijo la novia "no"

Milwaukee (Wisconsin).— Emmanuel Teblewski, que fué rechazado doce veces por la misma muchacha de quien estaba enamorado, ha terminado por presentar contra ella una demanda por ruptura de compromiso. Reclama diez mil dólares ante los Tribunales.

Homenajes de Burgos al Sr. Rodríguez Valcarcel

Le fueron impuestas las insignias de Coronel honorario de la Cruz Roja

Burgos.— En el Dispensario de la Cruz Roja de esta ciudad fueron impuestas el domingo las insignias de Coronel honorario de la Cruz Roja Española, al que ha sido hasta ahora Gobernador Civil de esta provincia, don Alejandro Rodríguez Valcarcel, en atención a su labor benéfica, fundamentalmente en la provincia de Burgos, donde creó y fomentó toda clase de obras de carácter benéfico-sanitario.

A él se deben las mejoras del dispensario, y la dedicación constante y extraordinaria a las misiones propias de la Cruz Roja.

Cobra valor especial esta condecoración porque en el mundo internacional de la Cruz Roja solo existen dos Coronels honorarios: el señor Rodríguez Valcarcel y una personalidad mejicana.

LA DESPEDIDA SERA EL DIA 5. BANQUETE POPULAR

La despedida oficial de Burgos se celebrará el día 5, en la Diputación Provincial de Burgos, en la entrega de la Medalla de Oro de la provincia.

Se celebrará además un banquete popular al que asistirán, en representación de todos los gremios de la industria y el comercio de Burgos, más de tres mil comensales.

Se celebrará en el magnífico Frontón de la Ciudad Deportiva, único local capaz.

La organización corre a cargo de todos los gremios de hostelería de la provincia.

EL DIA 6 SE LE ENTREGARA LA MEDALLA DE LA CIUDAD

El día 6 el Ayuntamiento de Burgos le hará entrega de la Medalla de Oro de la ciudad.

Desde la Plaza Mayor será despedido por el vecindario.—Efe.

Se celebrará en el magnífico Frontón de la Ciudad Deportiva, único local capaz.

Se celebrará en el magnífico Frontón de la Ciudad Deportiva, único local capaz.

La organización corre a cargo de todos los gremios de hostelería de la provincia.

EL DIA 6 SE LE ENTREGARA LA MEDALLA DE LA CIUDAD

El día 6 el Ayuntamiento de Burgos le hará entrega de la Medalla de Oro de la ciudad.

Desde la Plaza Mayor será despedido por el vecindario.—Efe.

Se celebrará en el magnífico Frontón de la Ciudad Deportiva, único local capaz.

La organización corre a cargo de todos los gremios de hostelería de la provincia.

EL DIA 6 SE LE ENTREGARA LA MEDALLA DE LA CIUDAD

El día 6 el Ayuntamiento de Burgos le hará entrega de la Medalla de Oro de la ciudad.

Desde la Plaza Mayor será despedido por el vecindario.—Efe.

Se celebrará en el magnífico Frontón de la Ciudad Deportiva, único local capaz.

La organización corre a cargo de todos los gremios de hostelería de la provincia.

EL DIA 6 SE LE ENTREGARA LA MEDALLA DE LA CIUDAD

El día 6 el Ayuntamiento de Burgos le hará entrega de la Medalla de Oro de la ciudad.

Desde la Plaza Mayor será despedido por el vecindario.—Efe.

Seis países árabes serán visitados por el Sr. Martín Artajo

El itinerario que cumplirá el Ministro de Relaciones Exteriores

Madrid.— Libano, Jordania, Siria, Irán, Arabia Saudita y Egipto van a ser visitados en el mes de abril en viaje de carácter oficial por el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

La visita se efectuará por el orden indicado de las invitaciones respectivas recibidas en los últimos seis meses.

De estos seis países, tres estuvieron presentes en nuestra Patria, a través de personalidades destacadas como huéspedes de honor de España, en los dos últimos años: el Rey Abdullah de Jordania en el mes de Septiembre de 1949; el Ministro de Asuntos Exteriores del Libano, en el mes de Mayo de 1950, con motivo de la firma en Madrid del tratado de amistad entre los dos países; el Ministro egipcio Taha Huseing Biv, en noviembre de 1950 y en julio de 1951 Hassan Jusep, Jefe del Gabinete Real y enviado extraordinario del Rey Faruk, para imponer en su nombre a Franco el Collar de la Orden de Mohamed Ali.

En tales oportunidades fueron hechas sendas invitaciones para el viaje de ahora que luego confirmaron los gobiernos correspondientes.

Al tener noticias del viaje del señor Martín Artajo, los gobiernos de los otros tres países, Siria, Iraq y Arabia Saudita, se apresuraron a extender también su invitación por lo que la visita se efectuará con un itinerario coordinado y conjunto.

El viaje se efectuará a lo largo del mes de abril, parte en avión o parte en automóvil. El Ministro será huésped oficial desde el momento de la entrada hasta la salida en cada territorio nacional. El acompañamiento de Martín Artajo será reducido.

Coincidiendo con la Semana Santa el ministro español de Asuntos Exteriores y su séquito se trasladará por tres días a Jerusalén como peregrino.

El viaje de Madrid a Beirut se efectuará en vuelo con escala en Roma; en coche de Beirut a Aman, capital de Jordania, y luego a Damasco, capital de Siria, después en avión de Damasco a Bagdad, capital del Iraq; de Bagdad a Djedda y Rya, las dos capitales políticas de la Arabia Saudita; desde Rya el ministro español se trasladará a El Cairo desde donde regresará a Madrid después de permanecer allí unos días.—Cifra.

Información deportiva



El caso de los jugadores lesionados durante un partido

IMPORTANTE NOTA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

Madrid.—La Federación Española de Fútbol, ha dado a la publicidad la circular número 1 que dice así:

Jugadores lesionados.—El mal que en general produce el hecho de que con motivo de saltar lesionado un jugador el terreno de juego se agrava a su alrededor varios jugadores de ambos equipos y se inician entre sí llegando incluso a provocar con su excitación episodios de agresión mutua o espectáculos poco edificantes, con el fin de prevenir tales contingencias. En efecto, el Comité Ejecutivo ha adoptado para su aplicación inmediata y para que el árbitro y capitanes de los equipos y sus entrenadores cuenen de su cumplimiento, la siguiente disposición:

“Cuando un jugador quedo lesionado en el campo durante el partido por causa de lesión pu-

drán acudir a su inmediato auxilio hasta dos jugadores del propio equipo o uno de cada equipo contendiente que se encuentren más próximos al caído. Si como consecuencia del accidente se detuviere el juego por el árbitro, solo éste y el capitán del equipo correspondiente al jugador lesionado podrán acudir además a su lado para cerciorarse de la importancia de la lesión, y también a requerimiento del primero, el encargado de la asistencia al lesionado. Mientras el árbitro no señale la reanudación del partido, otra vez repuesto el jugador, o si dispone sea sacado del campo para que se le presten fuera de banda los auxilios necesarios, todos los demás jugadores de los dos equipos permanecerán en sus puestos sin acercarse al lesionado, salvo aquellos que en casos especiales o justificadamente llamara el árbitro para determinar la misión que crea oportuna confiarles.”—Añf.

Lucha Libre

Los “grandes” del ring esta noche en el Balear



JACQUES DUCREZ
El formidable atleta francés que esta noche se presenta en el Balear

LOS “GRANDES” DEL RING ESTA NOCHE EN EL BALEAR

“Ya tiene usted adquirida la entrada para la velada de lucha de esta noche en el Balear? ¿Que no la adquirió, dice? Pues amigo, no sabe usted lo que se pierde porque la de esta noche es una reunión de los colosos del cuadrilátero, de los “grandes” de la lucha libre.

“Es preciso comentar el programa internacional? Creemos, sinceramente, que no necesita presentación, pues los nombres de sus actores son conocidos entre lo bueno y famoso de nuestros catchers. En cuanto al francés Jacques Ducrez baste decir que le hizo match nulo a nuestro campeónísimo Jim Oliver.

Combates de miedo los programados para esta noche.

Después del consabido de grecorromana, viene el despio-rren. Nada menos que el gran Moncho, el rey de la mandanga frente a Sotelo que en eso de ir bien peinado no hay quien le despeine un pelo. Es fácil suponer que Moncho procurará cortar la cabellera al “dandy” Sotelo y aquí paz y gloria...

Luego, por si el combate anterior resultara poco, viene el apolineo Marco, el aristócrata del cuadrilátero que tiene esta noche un duro rival. Nos referimos a Bernaus el ex-marino que tantas simpatías goza en Pal-

ma y que ahora viene cargado de ilusiones para consolidar su cartel anterior.

Jim Oliver sacará el genio frente a Bengoechea en combate desquite al disputado en Barcelona, valedero para el título de Cataluña que tan brillantemente conquistó nuestro paisano. Será un combate de armas tomar dada la igualdad de potencia física de ambos contendientes.

En el combate estelar, tendremos doble presentación. El maño Echevarría, el no vá más de la fuerza, se enfrenta al famoso atleta francés Jacques Ducrez. La incógnita respecto a este combate está sin resolver, lo que si está ya resuelto es que durante todo el día de ayer y el de hoy la venta de localidades en las taquillas del Teatro Balear ha continuado ininterrumpida como presagio de que esta noche habrá un lleno imponente en el Palacio del Catch.

Baloncesto

(Retirado de la edición de ayer)

LA JORNADA DE AYER

Ya se produjo la primera sorpresa en el Torneo de Primera Categoría, al vencer el Hondero al Patronato, confirmando la excelente impresión que produjo su partido anterior frente al Barcelona.

Otra sorpresa, ya que muchos se creían lo contrario, fue la derrota del Barcelona a manos del Hispania, en un partido en que la nota destacada fue la gran cantidad de faltas personales que se produjeron.

El Excelsior-Español tuvo dos fases completamente distintas. Mientras que el Español llegó a ver el marcador, con nueva puntos de ventaja, luego se trocó la cosa y perdió por diez puntos de diferencia.

Solamente se conserva imbatido el Excelsior, mientras que todos los demás tienen un partido perdido cada uno.

En Tercera Categoría hay que registrar dos novedades: La derrota — la primera — de los F. Navales y la primera victoria del Alianza F., a manos del Hispania y Avelino respectivamente.

El Cisneros no se presentó a disputar su partido con el Olimpio y el Barcelona consiguió una victoria no lo holgada que se esperaba.

En los demás partidos se registraron resultados normales.

En la clasificación sigue en cabeza el F. Navales siguiéndole el Hispania, Patronato y Barcelona.

RESULTADOS

Primera Categoría:
Barcelona 24—Hispania, 35
Excelsior 34—Español 24
Hondero 24—Patronato 2

Tercera Categoría:
Hispania 25—F. Navales 17
Barcelona 24—Hispanidad 10
Hondero 27—Patronato 36
R. Española 32—Nazaret 38
Alianza F. 26—Avelino 8
Olimpic 2—Cisneros 0

VENDO casa céntrica, comercial, buena construcción, tres tiendas y nueve viviendas.
Renta 60.000 ptas., por UN MILLON.
San Miguel, 124-1.

HUERTO 6½ cuarteradas, con casa, agua abundante, libre colono. Vendo por 200.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1½, teléfono 4250.

Maquinaria
PARA UN BUEN arreglo de su máquina de coser. Talleres Morrell, San Miguel, 134.

Varios
CORCHO aglomerado para la construcción de cámaras, neveras, puertas y ventanillos. M. Frau—Sindicato, 101—Teléfono 21-23.



El Presidente del “Balears” se ha ido hoy a Madrid, para intentar una revisión, y consecuente decisión favorable, en el “caso” Miguelín.

Por cierto, que el señor Castelló ha partido sólo; ignoramos si porque haya decidido salir sólo o porque le hayan dejado sólo.

Tenga en cuenta el señor Arque, encargado de dirigir el próximo encuentro con el “Córdoba”, que para propia seguridad, debe tener presente que los visitantes andaluces son, como decimos en el juego del escondite, de “mel i sucre”.

Y Grech, que al preparar la táctica que oponer a los cordobeses, debe advertir a sus muchachos, que no solo no deben “buscar” el choque, sino rehuirlo, so pena de sanción hasta el límite máximo.

De manera especial, la advertencia debe hacerse a Morro, el “mundialmente” conocido por lo “peligroso” de su juego.

En el partido San Antonio-Palma, disputado el domingo y ganado por los primeros por 3 a 1, se resolvió el “problema” de las violencias sobre el terreno de juego, que tan preocupada parece tener a la Federación.

Según nuestros informes, con siste el nuevo “método” en aplazar las “divergencias” hasta después de terminado el encuentro y “atizarse” entonces a placer y sin “racionamiento”.

Lo que no “falló” el domingo pasado en Son Canals, fue el público. Es evidente que el buen tiempo y la injusticia puede obrar milagros en la reacción.

Ya saben ustedes que Imbelloni ha abandonado al “Córdoba”. Lo que quizás ignoran, es que el motivo ha sido puramente económico.

De unas declaraciones del propio jugador, se deduce que sus exdretivos rehusaron cumplir el compromiso establecido, bajo pretexto de que el que lo contrajo, no pertenecía ya a la directiva.

A las mismas declaraciones pertenece la afirmación final, de que el “Córdoba” está abocado al fracaso, mientras siga teniendo a sus jugadores “a medio sueldo” y a “medias primas”.

TRIBULETE

Enfermedades de la Piel
SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70-1.

La expedición de la KON - TIKI
en balsa a través del Pacífico
THOR AEYERDAHL
70 Ptas.
De venta en librería J. Tous

SE VENDEN cincuenta bidones carburo, vacíos, de sesenta kilos cabida. Informes: calle Zavelledá, 23. (15045)

AVISO: La fábrica de pasta mineral TREBUR, se ha trasladado desde la calle Arturo Rizzi, 24, a la de Antonio Ribas, 152, teléfono 2125.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa.

TARJETAS DE VISITA. Encargue las Librería Tous, Pl. de Cort, 29.

LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 29.



D. Antonio Castelló a Madrid

INTENTARA LOGRAR LA REVOCACION DE LA SANCIÓN A MIGUELIN

A primera hora de la tarde de hoy ha salido por vía aérea con destino a la capital de España, el Presidente del Club Deportivo Atlético Balears, don Antonio Castelló Salas.

El objeto del viaje, según nos ha manifestado el propio señor Castelló poco tiempo antes de la partida, es apoyar personalmente el recurso interpuesto ante la Federación Balear de Fútbol, para su curso a la Nacional, contra la injusta sanción de que ha sido objeto el interior blanquiazul Miguel Pons.

Desemamos al Sr. Castelló, con un feliz viaje, cumplido éxito en la gestión emprendida.



En el primer partido de la tar de Olasolo y Mandiola formando un gran conjunto y demostrando superioridad ante Echeave y Urquidi, dominan durante todo el encuentro hasta terminar por 25 a 16 sin que los adversarios lograsen reaccionar.

El siguiente, de calidad insuperable, fue disputado entre Esteva y Mendive contra Hernández y Carmelo. La lucha fue disputadísima y emocionante en extremo, sucediéndose las jugadas de admirable estilo que con entusiasmo eran aplaudidas por la concurrencia. Al final unos fallos de Mendive decidieron la victoria a favor de Hernández y Carmelo por 30 a 25 a pesar de los buenos deseos de Esteva.

Por la noche Mayol y Goitia contra Mintegui y Celaya estos últimos muy desafortunados no pueden con la pericia de Mayol y la pegada de Goitia los cuales ganan con facilidad por 25 a 13.

El TRIO de ayer 5-1-7 se pagó a 504 ptas.



VAPULEO. — El U. S. Mahón terminó de aguar la fiesta dominiguera de nuestro fútbol. Perdió por el tanteo de 5-1 en Sans y aquí corramos un velo. Como siga así, habrá que organizar el centenario de goles del equipo mahonés.

LA PENA CAPO. — Se trabaja activamente para la puesta a punto del Gran Premio Ciclista tras lo que tendrá lugar el próximo día 19, festividad de San José. Han empezado los entrenamientos y la quema de gasolina. El éxito se da como cosa hecha y derecha por lo que felicitamos de antemano a los organizadores.

LUCHA LIBRE. — La de esta noche será verdaderamente excepcional velada. Ahí es nada ver a los ases del escándalo y en el combate de fondo a dos catchers nuevos en Palma que en sus actuaciones hacen temblar los vidrios. Dicen que Eche-



LUCHA LIBRE HOY 10'30 noche

TEATRO BALEAR

Grandiosa Velada Internacional

MONCHO SOTELO | BERNAUS MARCO

Sensacional combate revancha

JIM OLIVER - BENGOCHEA

Presentación del formidable luchador

JACQUES DUCRES - ECHEVARRIA

1.ª serie francesa | Campeón de Aragón

Trabajo
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, P. de Cort, 29.

Pensiones
PENSION. 26 habitaciones amuebladas, agua corriente, baño, instalación frigorífica 1. F. 2173, hay teléfono, alquiler módico. Traspaso incluidos enseñores: 360.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12a 1½, teléfono 4250.

Alquileres y hospedajes
PROPIETARIOS necesitamos chalet amueblado para alquilar. AGENCIA ALZINA—Jaime 11, 32

CASA PARTICULAR ofrece habitaciones solo dormir o todo estar. Informes: Pasaje Manu, 36. (15044)

Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Fincas
ALZINA: compra-venta de fincas 16 años de constante labor garantiza nuestros servicios ALZINA. Jaime 11, 32.

VENDO casa en el Terreno, tres plantas, 18 habitaciones amuebladas, situación inmejorable, adecuada para Residencia San Miguel, 124-1.

CONFIE sus COMPRA-VENTAS FINCAS Bartolomé Fullana, reserva, actividad. San Miguel, 102-1.

VENDO chalets libres, salida directa al mar, situados en Terreno, San Agustín, Arenal. San Miguel, 124-1.

¡OCASION! Vendo piso con alquiler de 175 pesetas al mes. Precio 25.000 pesetas.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1½, teléfono 4250.

COMPRARIA Urbana dentro Palma, semi-señorial, con piso libre.—Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1½, teléfono 4250.

ALZINA: Antes de comprar, vender, traspasar y alquilar confie sus encargos en AGENCIA ALZINA, Jaime 11, 32.

Una página de historia y de heroísmo escrita con sangre, acero y sacrificio.

El gran asalto a la "fortaleza europea"



DIA D' HORA

DAVID BRIAN · JOHN AGAR
FRANK LOVEJOY · SUZANNE DALBERT
DIRECTOR: LEWIS SEILER
UNA PRODUCCION WARNER BROS.

Caminaban hacia la muerte con una sonrisa en los labios

La más emocionante aventura bélica emprendida por un puñado de valientes

¡Sensacional acontecimiento!
PROXIMO JUEVES



Hoy y mañana -- Últimas proyecciones
4 días de permiso - Apenas un delincuente

IBIZA

IBIZA

HOY
Presentación del show arrevisado
'Noche de Estrellas'
14 ARTISTAS 14
SHOW EN PISTA: A las 12 y 2 horas

Informaciones

Atenaje al Dr. Mestre
El motivo de haber sido nombrado jefe clínico de Psiquiatría (S. M.) de la Clínica Menéndez Pidal, nuestro distinguido amigo y colaborador el Doctor Bartolomé Mestre fue el próximo pasado habiendo por más de un centenar de médicos y amigos, acompañados de sus esposas, se reunieron en el Riskal, a celebrar, el triunfo del Dr. Mestre en las Oposiciones recientemente celebradas.

Audiencia
CAUSA POR ROBO Y LESIONES
Parecer, los hechos acaecidos para la apertura de este sumario fueron los siguientes: El Palmer Mari en compañía de tal Serra, hoy en rebelión, fueron a Sancellas. Abrieron hueco en una rejilla de una casa y penetraron, por la vivienda. De allí se llevaron de cebada, harina y leche.

TEATRO LIRICO
MAÑANA Inauguración temporada reestrenos
Cada semana 2 grandes superproducciones
MIÉRCOLES MUNDOS OPUESTOS
BARBARA STANWICH, JAMES MASSON, AVA GARDNER y VAN HELIN
EL PADRE de la NOVIA
SPENCER TRACY, ELIZABETH TAYLOR y JOAN BENNET
Precios Populares!

TEATRO - BALEAR
HOY
CORNEL WILDA
Señorito de la Noche

Como estos últimos no iban tan cargados como a los que perseguían, iban más veloces. Y les dieron alcance. Hubo sus discusiones. Hubo sus amenazas. Hubo sus luchas y para terminar hubo lo que tenía que haber. El procesado con un destornillador dejó fuera de combate al propietario.

El Sr. Fiscal le acusa de robo y lesiones solicitando por el primer delito 5 años de arresto mayor y por el segundo 4 meses de prisión menor.

El procesado ha negado toda su participación en los hechos, alegando que él había comprado todo aquel género en Sínua y que unos hombres le asaltaron en mitad de la carretera manifestando que todo aquello era suyo. El, para defenderlo "suyo" empezó a repartir golpes a diestro y siniestro. Y terminó diciendo que si robó (?) fue porque no tenía que comer y que nunca había pasado por aquellas tristes tragedias.

El Sr. Defensor en sus conclusiones provisionales solicitaba la pena de 6 meses y un día de prisión menor y por el delito de las lesiones la libre absolución porque la riña no la motivó él y si luchó fué en defensa propia. Después de las declaraciones del procesado el Sr. Defensor Camps Verger manifestó que modificaba sus conclusiones solicitando la libre absolución por los delitos porque tiene la convicción de que su patrocinado es inocente.

Normas para la cancelación de sanciones
CIRCULAR N.º 233
OBJETO: PUBLICANDO NORMAS SOBRE CANCELACION DE SANCCIONES IMPUESTAS AL AMPARO DE LA CIRCULAR NUMERO 701
FUNDAMENTO: De acuerdo con lo preceptuado en la Circular número 701-E de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre condonación de sanciones, publicada en el Boletín Oficial del Estado número 54 de fecha 23 del actual, vengo en disponer lo siguiente:
Artículo 1.º — Quedan canceladas las sanciones impuestas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Delegación del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados y Jefaturas Provinciales del mismo, Comisarias de Recursos y Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, acordadas al amparo de la Circular 701 de la Comisaría General y Legislación concordante.
Artículo 2.º — La cancelación de la sanción se efectuará a instancia de la parte interesada para lo cual deberá presentar escrito en el registro de la Comisaría General dentro del término de 30 días a contar desde el siguiente a la publicación de la mencionada Circular en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO, solicitando se deje sin efecto la sanción acordada, con expresión del expediente en que se acordó y fecha de la misma.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Palma, 29 de Febrero de 1952.
El Gobernador Civil.

Notas del mar
LLEGADAS.—Han entrado hoy en puerto los siguientes buques:
De Barcelona, con pasaje, correspondencia y carga, el vapor "Rey Jaime I".
De Nemours (Francia), la pequeña motonave "Fernando Aevirez".
De Castellón, el remolcador "Arelano".
Y de Barcelona el velero "Virgen Dolosa".
DESPACHADOS.— Para salir entre la tarde y la noche de hoy, lo han sido los vapores "Rey Jaime I" y "Rey Jaime II" que partirán a sus horas de itinerario para Barcelona y Mahón, respectivamente.

Con destino a Castellón, el velero "Rada de Torreveja".
Y para Ibiza el también velero "Rafael Verdera".
ESPERADOS.—Deben llegar mañana la motonave "Plus Ultra", procedente de Barcelona, y de Valencia e Ibiza, con llegada por la tarde, la motonave "Ciudad de Ibiza".

El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

La Comisión Doctrinal del Congreso ha editado un folleto en el que, bajo el tema general LA EUCARISTIA Y LA PAZ, ofrece los siguientes temas a desarrollarse:
LA PAZ CRISTIANA. — La paz de Cristo insinuada, pronunciada y preparada en el Antiguo Testamento. — La Paz de Cristo, revelada, ofrecida y realizada en la Historia de la Iglesia.

LA EUCARISTIA Y LA PAZ. — La Eucaristía y la Paz entre los hombres y Dios. — La Eucaristía y la Paz de los hombres entre sí.
LA EUCARISTIA Y LA PAZ INDIVIDUAL. — Estudio teológico o psicológico de los elementos constitutivos, condición y actuación de la paz personal. — La Eucaristía, medio sobrenatural de adquisición, conservación y perfeccionamiento de la paz del hombre.

LA EUCARISTIA Y LA PAZ FAMILIAR. — Fundamentos, condiciones y frutos de la paz familiar, según el Derecho natural y cristiano. — La Eucaristía, símbolo, fuente y sello de la paz doméstica.

LA EUCARISTIA Y LA PAZ SOCIAL. — Concepto cristiano de Sociedad. Bases teológicas y jurídicas de la paz social. — La Eucaristía, símbolo, irradiación y garantía de la verdadera paz en la sociedad cristiana.

LA EUCARISTIA Y LA PAZ INTERNACIONAL. — Puntos fundamentales de la paz internacional, según Derecho de Gentes. — Influencia del dogma y del culto eucarístico en la formación de la conciencia de armonía internacional.

LA EUCARISTIA Y LA PAZ ECLESIASTICA. — Realidad indefectible y esencia mística y jurídica del don de la Unidad y de la Paz otorgado por Cristo a su Iglesia. — La Eucaristía, signo, causa y garantía de la Unidad y Paz de la Iglesia.

Farmacias
Farmacias de Turno durante la semana del 3 al 9 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA
Antich Salom; Arturo Rizzi, 70
Bonin; Niño Sanz, 78.
Cano; A. Luis Salvador, 91.
Homar; (Secar del Real).
Miró; Colón, 18.
Mulet; Pl. Serralta, 36 (Santa Catalina).
Palmer; M. de la Cenia, 6 (Son Armadams).
Pieras; Calle Hostales, 2.
Plaza; Monserrat, 12.
Planas Hévia; San Nicolás, 30.
Roses; San Miguel, 58.
Rubi; Sindicato, 146.
Rosselló Simonet; Son Españollet, 26 (Sta. Catalina).
Salvá; Olmos, 158.
Servicio Nocturno (De 10 noche a 9 mañana)
Castañer, San Jaime, 5.

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espta. en "BLENORRAGIA". Enfdes. Sesuales, Sifilis, Matriz, L. Vicens, (Travesía J. Anselmo Clavé. Tel. 2664 y Sindicato 198. (Encima Café Triquet).

Fotos del CARNE

DE VIAJE
—De Madrid y por vía aérea llegaron nuestro amigo D. Juan March Servera y su esposa doña Carmen Delgado.
—También de Madrid vino en avión el abogado don Luis Matas, y de Barcelona don Gabriel Buades, don Lorenzo Obrador y don Bernardo Marqués.
—Salieron en avión para Barcelona doña Carmen Pedrero y los Sres. don Pedro Pons Sastre, don Jaime Morey Humbert y don Juan Ramón Balaguer.
—Salieron ayer para Barcelona don Pedro Estrany y su esposa, y don José Casanovas.
—En el avión de ayer tarde salió para Barcelona nuestro estimado compañero el Redactor jefe de este diario, don Fernando Tous Lladó.

MANANA FESTIVIDAD DE SAN EUSEBIO
RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS Y SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas

PARA MAÑANA
SANTORAL. — Santos Eusebio y Rústico, mrs.
CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquial iglesia de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo. Exposición a las 5 de la tarde. A las siete y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.
OTRAS FUNCIONES. — En la Sta. Iglesia Catedral Basílica, a las cuatro y media de la tarde solemne Via-Crucis y a las siete y media sermón cuaresmal por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.
En Montesión, segundo día de la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier. En las misas de seis y ocho. Por la tarde a las siete con sermón por el Rdo. P. José Sabater, S. J.
VISITA.—A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

Tratado práctico de Sociedades Anónimas
ESTUDIO Y COMENTARIO de la Ley de 17 de Julio de 1951 en sus aspectos jurídico y financiero-contable, completado con extensos Formularios de aplicación por R. Gay de Montellá, 150 ptas.; de venta en la librería José Tous.

TEATRO PRINCIPAL
Gran Compañía Lírica del barítono
FRANCISCO BOSCH
con JOSE FARRE y ANGELITA NAVES
HOY— TARDE A LAS 7
Vaya con Julián y La Dogaresa
de Jorge Castell de Antonio López Monis
música de Rafael Millán
NOCRE A LAS 10'30
La tabernera del Puerto
de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw,
música del maestro Sorozábal
MIÉRCOLES
Tarde Noche
MARINA Los Gavilanes
JUEVES
Tarde Noche
Don Manolito Bohemios y La Dolorosa

DEPENDIENTE PASTELERIA PRIMER ORDEN
Se necesita con buenas referencias para encargado; escribir de puño y letra a Juan Vallo, Apartado de correos número 63

TEATROS y CINES

Principal
COMPANIA LIRICA DE FRANCISCO BOSCH
Ayer cantóse "Katiuska", del Mtro. Pablo Sorozábal.

Para dar idea del éxito de la representación, baste decir que no hubo número destacado de la obra que no fuera repetido, des de la romanza "Calor de nido" hasta la última.
Repitieron sus romanzas el barítono Francisco Bosch, quien cantó con acierto constante su "Pedro Stakoff"; la tiple Angelita Navés, el tenor José Farré, y el cuarteto que formaban el bajo Marco Túnez, la pareja cómica Isabel Marigot y Antonio Miras y Teresa Giménez tuvo que bisar sus números.
La concurrencia, muy numerosa, no dejó de aplaudir en ninguna ocasión, confirmando se plenamente el éxito de toda la Compañía y en particular el de nuestro paisano Francisco Bosch, quien, como ya hemos dicho, tuvo en "Katiuska" una destacadísima actuación.
Para esta tarde se anuncia "La Dogaresa", del Mtro. Millán, obra que Francisco Bosch, canta como pocos y que fué una de las que le conquistaron puesto preeminente entre los artistas líricos españoles, completando el cartel de la tarde el sainete "Vaya con Julián", de Jorge Castell, paisano nuestro, humorística evocación de los personajes de "La verbena de la Paloma".

Por la noche se cantará "La tabernera del puerto", de Sorozábal.

Próximos estrenos

"LA PRIMERA LEGION"
se estrena mañana
Existe una verdadera expectación y un inusitado interés para visionar el estreno que mañana nos ofrecerán las empresas de la Sala Born y el Teatro Balear, titulado "La primera Legión", que interpretada por Charles Boyer dicen que es la mejor y más grandiosa de sus interpretaciones.
"La primera Legión", es un canto a la fe, y desarrolla un argumento humano que en verdad parece de inspiración divina. Nunca se había llevado a la pantalla un argumento tan lleno de emoción y salpicado de tantas escenas que quedarán perennes en el recuerdo de todos los espectadores.
No hay duda que será un verdadero acontecimiento artístico el estreno de esta cinta que distribuida en España por Mercurio Films se han impresionado más de quince copias en diferentes idiomas.
Un record de taquilla constituyó en Nueva York el estreno de esta cinta y es de esperar que en Palma será el más sensacional film estrenado durante la presente temporada.

"DIA D. HORA H."

En la historia de los Estados Unidos abundan las páginas heroicas, pero pocos poseen la fuerza y brillantez de la que los soldados de Infantería escribieron con la punta de sus bayonetas que, el 6 de Junio de 1944, realizaron la mayor operación militar que recuerdan los siglos: el desembarco en Normandía. Aquellos hombres esforzados lograron, en medio de un caos de fuego y de metralla, abrir amplia brecha en la famosa "Muralla del Atlántico" y, con ímpetu arrollador, avanzaron por los campos de Francia en pos de la victoria final.

Esta gesta se podrá contemplar en la magnífica realización de Warner Bros, "DIA D. HORA H.", protagonizada por David Brian, John Agar y Frank Lovjoy.
Palacio Avenida y Sala Astoria presentarán los mayores honores esta gigantesca producción, cuyo anuncio ha despertado la máxima expectación entre el público de Palma. Su estreno tendrá lugar el próximo jueves día 6.

"MANCHAS DE SANGRE EN LA LUNA"

Ha sido un título que por sí solo ya es una revelación del gran éxito que conseguirán las salas palmasinas donde se tenga el orgullo de estrenarse y que según noticias de buena fuente el estreno de esta cinta en Palma constituirá el estreno en todo el territorio nacional.
"Manchas de sangre en la Luna" se rodó en su integridad en Mallorca con el título de "Un hombre en la luna" y está dirigida en estrecha colaboración hispano británica por Mister Edward Dein y Luis Marquina.
En esta cinta tomaron parte dos muchachos de Palma como miembros indispensables para el rodaje de todo su argumento.
Creemos verdaderamente que "Manchas de sangre en la luna" superará a todas las cintas filmadas en nuestra isla.

¿ADONDE VAMOS ESTA NOCHE?

¿A LA ZARZUELA?
PRINCIPAL.— Compañía Francisco Bosch. A las 7 "Vaya con Julián" y "La Dogaresa". Noche 10'30 "La tabernera del Puerto".

¿AL CINE
AUGUSTA y RIALTO.—"El invisible Harvey" y Complementos. (Tol. menres).
BORN.—Desde las 4: "Las niñas del Rey Salomón" y complementos. (Tol. menres).
LIRICO y BALEAR.—"Tenias que ser" y "Quiero a este hombre" (Aut. mayores).
PROTECTORA y METROPOL.—"No estoy sola" y "Mis cuatro amores". (Aut. mayores).
CAPITOL, HISPANIA y PROGRESO.—"La niña de la venta" y "Deténgase a esa rubia". (Autorizada mayores).
ASTORIA y AVENIDA.—"4 días de permiso" y "Apenas un delincuente". (Aut. mayores).

¿A UNA SALA DE FIESTAS?
OLIMPIA.—Diariamente Baile y atracciones.
TROCADERO.—Cuadro de atracciones. Orquestas Miguel de Villa y Guillermo Ferrer. Reposición de Julio Mendoza y Rocio Martínez.
IBIZA.—Todas las noches baile y atracciones. Orquestas "Musilandia" y "Ritmo y Melodía".
CASA VALLES.—Baile y atracciones con 10 artistas en pista.

BOITE BOLERO.—Ballet "Aires españoles" y reaparición de Eva Norton.

FRONTÓN BALEAR
EL TRIO DE AXER 5-1-7
se pago 504

Hoy Martes. Tarde a las 5'15. Mintegui y Mandioli contra Coll y Goitia.
Esteva y Celaya contra Arrasate y Mendive.
Noche a las 10'15
Gárate y Urquidí contra Echeave y Zarauz.
Htrnández y Solozábal contra Mayol y Ormaechea.
¡CALEFACCION! ¡ENTRADA GRATIS!

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

"La Voz de América" para los países sometidos al yugo rojo

Truman inaugura la emisora flotante a bordo del "Courier"

Washington. — El Presidente Truman ha pronunciado un mensaje de amistad para los pueblos de los países sometidos al comunismo.

Manifiesto, entre otras cosas, que "no hay diferencias entre nosotros, que no puedan ser resueltas, si vuestros gobernantes abandonan su insensatez política de odio y error y se ajustan a los principios de la paz".

El Presidente Truman leyó su mensaje desde la cubierta del barco "Courier", que ha sido transformado en emisora flotante para las emisiones de "La Voz de América" organizadas por el departamento de Estado con destino a los países situados detrás del "telón de acero".

"Por espacio de casi dos siglos — dijo el Presidente — el pueblo de los Estados Unidos vivió en paz con los pueblos de Rusia, China y otros cuyos dirigentes nos atacan ahora. Hace solo diez años, cuando los pueblos ruso y chino sufrían bajo los más salvajes invasiones que registra la historia, nosotros acudimos en su ayuda".

El Presidente añadió: "Mientras la política de agresión de vuestros gobernantes nos está obligando a armarnos para poder defendernos, no podemos encontrar en nuestros corazones odio alguno contra vosotros".

Declaró después que el "Courier" llevará un "mensaje de esperanza y amistad a todos aquellos que se ven oprimidos por la tiranía; un mensaje de luz y de verdad a aquellos que se encuentran confundidos por el elud de falsedades que los comunistas han desencadenado sobre todo el mundo". Añadió que el barco librará "una lucha por la libertad en el campo en el que, a fin de cuentas, tiene que ser lograda la victoria; es de-

cir, la mente de los hombres. Dada la actual situación del mundo, los pueblos libres tienen que disponer de potentes fuerzas militares para protegerse contra la agresión".

"Ahora bien — siguió diciendo — la solución final para los males que infestan al mundo, no puede estribar en los ejércitos, marinas y fuerzas aéreas. La solución final no puede ser alcanzada hasta que todas las naciones deseen vivir juntas en paz".

Puso de relieve, que los gobernantes del Kremlin están tratando de conseguir que el mundo entero se someta y entregue al credo totalitario y ateo del comunismo, dedicándose intensamente a la propaganda con este fin. Los Estados Unidos — dijo Truman — consideran la verdad como la mejor respuesta. La finalidad de este barco es contribuir a que nuestro mensaje llegue a su destino.

El futuro — terminó diciendo Truman — podrá parecer sombrío, pero tengamos todos fe en que un día llegará en el que todos los pueblos caminen bajo el resplandor de la paz y la justicia. — Efe.

Relevo de mando

La Línea de la Concepción. — El próximo día 15, por haber cumplido el tiempo reglamentario, cesará en su cargo de gobernador militar y jefe de la guarnición de Gibraltar, el general Sir Kenneth Anderson.

La ceremonia de despedida se celebrará dicho día en el aeropuerto, donde una guardia formada por representaciones de las tres armas de guarnición en la citada plaza, le rendirán los honores reglamentarios. El gobernador y su esposa se despedirán de las autoridades en el aeródromo y las baterías del Peñón dispararán 17 cañonazos.

Los señores Anderson realizarán el viaje de regreso en automóvil, a través de España.

En breve tomará posesión el nuevo gobernador de Gibraltar, general Mac Millán.—Cifra.

Prensa madrileña

"ARRIBA"

Madrid. — "Arriba" está bien cierto "de interpretar el parecer de la inmensa mayoría de los españoles, expresando la satisfacción y la esperanza que despiertan las palabras del Ministro de Agricultura, en su discurso de Sevilla" y agrega que "a nadie puede sorprender que las perspectivas de una política agraria, llena de energía y solidez, encuentren en el pueblo español una resonancia amplísima".

Esta seguro el periódico de que "el Ministro de Agricultura hallará un nuevo estímulo para su obra, en el interés y la excelente disposición que encuentra en el ambiente. Un paso más y en torno a la política agraria del Régimen, al igual que en torno a la política de industrialización, los españoles habrán encontrado un aglutinante y un catalizador de sus energías".

"YA"

"Tanto se ha dedicado Francia — dice "Ya" en su editorial de hoy — en estos dos últimos años a jugar a las crisis, cada vez que había que optar entre el no y el sí acerca de cualquier problema Internacional o nacional, que ha llegado con su luego maquiavélico a herir la Ingenua fe que Norteamérica había puesto en un compromiso defensivo de occidente".

Y se pregunta "hasta cuándo Va Norteamérica — que en fin de cuentas es la que está pagando en dólares y equipos militares el rearme occidental — a seguir aguantando que una empresa que nos atañe a todos los europeos, se encuentre paralizada por las condiciones y las crisis con que Francia, desentendiéndose de la comunidad, para obrar, exclusivamente, a impulsos de sus internas disensiones o de sus exteriores prevenciones". — Cifra.

XVIII Aniversario del Acto FUNDACIONAL

El Ministro Secretario del Movimiento pronuncia elocuente discurso La hora del mundo -dijo- no admite dudas ni equívocos

Valladolid. — El Ministro Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta ha presidido el acto con memorativo de la fecha histórica del 4 de Marzo de 1934 en la que, por primera vez en esta capital y sobre el escenario del teatro Calderón de la Barca, fué proclamada la unión de Falange Española con las JONS castellanas.

El amplio teatro ha resultado insuficiente para albergar a cuantos pretendieron asistir a esta ceremonia, muchísimos de los cuales tuvieron que permanecer en los pasillos y aun fuera del edificio.

Al entrar el Ministro en la sala, para dirigirse al escenario, fué objeto de una ensordecedora y entusiástica ovación por parte del público, puesto en pie.

LA PRESIDENCIA

Ocupó la mesa presidencial el señor Fernández Cuesta, que tenía a su izquierda al Vice-Secretario General del Movimiento, don Tomás Romojo y a su derecha al Jefe Provincial y Gobernador Civil señor Muñoz Calero. En otros lugares de la misma figuraban los delegados nacionales de Provincias, Justicia y Derecho e Información; Jefe Nacional del SEM; Inspector Nacional de la Vieja Guardia y otras jerarquías nacionales. En otros puestos del escenario se situaron las jerarquías locales y todos los jefes de servicio.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Dió comienzo el acto, con la lectura de la concesión por el Ayuntamiento de Barcelona, de la Medalla de Plata de la Ciudad Condal al Capitán de Artillería señor Santos Villadon, muerto heroicamente en el frente de Cataluña, al mando de

una centuria de Falange. El Ministro-Secretario impuso la condecoración a un hijo del glorioso militar, perteneciente a la Falange valisoletana.

A continuación los señores Fernández Cuesta y Romojo impusieron la Encomienda de la Orden de Cisneros, concedida por el Candillo, a 17 falangistas de Valladolid y provincia y la Medalla de la Constancia, concedida por el Jefe Nacional del Frente de Juventudes a varios muchachos de la Organización Juvenil.

LA MEDALLA DE HONOR DE LA V. G. DE VALLADOLID A FERNANDEZ CUESTA Y A GIRON

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil pronunció seguidamente unas palabras en las que después de destacar la figura política del Ministro-Secretario y un emocionado recuerdo al acto fundacional celebrado en este Teatro hace 18 años, ofreció en prueba de lealtad de la Vieja Guardia valisoletana, su Medalla de Honor a los señores Fernández Cuesta y José Antonio Giron.

Grandes aplausos cerraron las palabras de la primera autoridad provincial.

Después de realizar el acuerdo de concesión de estas medallas, el Delegado Provincial de la Vieja Guardia de Valladolid, Anselmo de la Iglesia, prendió la condecoración en el pecho del Ministro, entre grandes aplausos, que se redoblaron cuando el Ministro-Secretario General del Movimiento ocupó la tribuna para hablar a la concurrencia.

PALABRAS DEL MINISTRO-SECRETARIO

"Nuevamente, como todos los años — comenzó diciendo el señor Fernández Cuesta — nos

congregamos en el Teatro Calderón, tan entrañablemente unido a la Falange, para expresar en alta voz el recuerdo que permanentemente guardamos en nuestra intimidad, del acto que en él se celebrara en 1934".

Después de proclamar la resuelta fidelidad de España a cuanto entonces se dijera, añadió: "La consigna lanzada aquí hace 18 años, fué la de la autenticidad del Movimiento Español, su clara diferenciación con otros movimientos de Europa, de los que se decía éramos imitadores". Y agrega: "A lo largo de estos últimos años, España ha sufrido las más contradictorias presiones, influencias y amenazas, para que abdicara de su soberanía, para renunciar a su independencia, para unirse al carro de los vencedores. Y no lo ha hecho. ¿Por qué? ¿Fundamentalmente, porque gracias a Dios, tenemos un alto sentido del honor y de la dignidad? Tal vez. Pero también porque la Falange, que ha sido la udimbre política que ha mantenido nuestra trabazón y proyectado hacia fuera nuestra verdadera personalidad, ha sabido, bajo el mando de Franco, definir claramente en cada momento los auténticos sentimientos nacionales en su relación con los acontecimientos que han conmovido al mundo".

Más adelante añadió el señor Fernández Cuesta: "Cuando ha llegado el momento oportuno, se inicia un diálogo cordial con el pueblo americano, diálogo llevado por nuestra parte con el mejor estilo y lenguaje, sin frases inoportunas, que serían menuda prueba de corrección y tacto político; un diálogo que va encaminado a que podamos mantener en el orden material y en la armonía con los métodos modernos de lucha, el mismo alto nivel moral que venimos manteniendo en nuestra clara posición anticomunista iniciada en 1936".

"No es, pues, el nuestro, un diálogo mercantil ni está inspirado por la propia conveniencia, sino por la conciencia que tenemos de nuestro derecho, como pueblo europeo y cristiano; de contribuir a salvar al mundo de la tremenda catástrofe que le amenaza. España mantiene este diálogo noblemente, generosamente, sin que nobleza ni generosidad queden amenazadas o empañadas por la exigencia de garantías, de promesas escritas y luego no cumplidas, ni siquiera ante la posibilidad, que también se nos ocurre; de que una vez resuelta la actual situación del mundo, se vuelvan a contra nosotros los ataques que se nos han dirigido y que en realidad no han cambiado, actualmente, nada más que de táctica y de técnica".

"La hora del mundo, — dice por último el Sr. Fernández Cuesta — no admite dudas ni actitudes rquivocas. Y este acto ha de servir para traer al primer plano el recuerdo de personas, ideas y actuaciones que nos son entrañables y forman parte de nuestro propio ser y de nuestra historia política, pero que sirven también para demostrar la vigencia de una doctrina y de unos ideales que vosotros que me escucháis, estáis trabajando por implantar y que si moris antes de conseguirlo, se encargarán de hacerlo las generaciones que nos sucedan que serán también falangistas, como nosotros y que recogerán en sus manos, para tremolarla de nuevo, esa bandera que nosotros y otros muchos que murieron, hicierón tremolar en el Alto de los Leones, en las tierras en los aires y en los mares de la Patria. ¡Arriba España!"

FINAL

Las últimas palabras del Ministro-Secretario fueron acogidas con una estruendosa salva de aplausos.

Terminó el acto cantándose el Cara al Sol, y dando los gritos de ritual el Sr. Fernández Cuesta.

Después de esta ceremonia, el Ministro, jerarquías y autoridades se trasladaron al cementerio municipal, donde ante la tumba de Onésimo Redondo se entonó un responso y se hizo la ofrenda de una corona de flores. —Cifra.

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

Corea no participará en ninguna negociación política con los comunistas

La ONU -afirma Sygman Rhee- debe cumplir su promesa de unificar nuestro país

Washington. — El Presidente de Corea del Sur, Sygman Rhee, ha rechazado cualquier idea de negociación política con los comunistas, si se llegase a una tregua en Panmunjon. Declaró que tales negociaciones sólo terminarían con la derrota de los demócratas, por lo que Corea del Sur no puede aceptar con calma la "sentencia de muerte del país".

Sygman Rhee hizo estas manifestaciones en una charla exclusiva para la revista "U. S. News and World Report". "Ningún representante coreano de este gobierno — añadió — participará en tales negociaciones, ya que hemos visto bastantes conferencias de esta clase con los soviets".

Rhee pidió a las Naciones Unidas que cumplan su promesa de "unificar" Corea, añadiendo que, de no hacerlo, "su prestigio como tribunal internacional sufrirá tanto que acabará siendo considerado como una nueva Sociedad de Naciones".

Dijo también que las demócratas deberían hacer todo lo posible por doblegar a la Chi-

na comunista, incluyendo el queo de sus costas.

Por otra parte, el Presidente coreano subrayó la necesidad de ser cautos en cuanto a la cuestión debe ser llevada a buen sentido de la propuesta. Los japoneses — añadió — deberán defenderse a sí mismos en caso necesario, pero no volver a Corea. "Si los japoneses, queriendo proteger a sus barcos, llegaran a intentar embarcar tropas en nuestro país, rehusaríamos su ayuda y si fuera necesario, lucharíamos por arrojarlos de nuestro país. No obstante, Corea está dispuesta a salir al encuentro de la propuesta a mitad de camino, en cualquier otro aspecto de la cuestión en contra de la enemiga común, cuando la democracia japonesa demuestre con actos ser algo más que un mero disfraz". — Efe.

El primer viaje a la Luna

PODRA REALIZARSE DENTRO DE 10 AÑOS

Salzburgo. — En 1962 se podrá realizar el primer vuelo a la Luna, según ha afirmado el ingeniero alemán Rudolf Nebel, inventor de la V-2.

Bases aéreas emplazadas en la estratosfera servirán para que los aviones-cohete puedan pasar.

Según los primeros cálculos el citado vuelo podrá efectuarse en 48 horas y 38 minutos, incluidas las escalas. —Efe.

De Comisario político a Director de un centro católico

HAMISH FRASER HA SIDO LLAMADO "EL NUEVO SAN PABLO"

Edimburgo. — Hamish Fraser ha sido nombrado director del centro católico internacional "Lastere", en Escocia.

Fraser fué comunista y comisario político en las brigadas internacionales que combatieron en España. Hace algún tiempo renunció públicamente a su pasado y se convirtió al catolicismo; actualmente es uno de los más ardientes defensores de la Verdad en Inglaterra, hasta el punto de ser llamado por el poeta Roy Campbell "El nuevo San Pablo".

Como reparación a su actuación en España, es hoy día uno de los mejores amigos de este país. —Efe.

AHORA se cumplen años

HACE 20 AÑOS 1932

Se celebró, en el interior de La Lonja, un concurso entre las bandas de música de la isla para la adjudicación de los conciertos que tenían que celebrarse aquel año en el Paseo del Borne.

Se instaló en Palma el servicio telegráfico por teléfono.

Ascendió a Capitán de Artillería don Miguel Valens. Con tal motivo y por ser presidente del Club Español obsequió con un café de compañerismo a los miembros de la Junta Directiva.

Unos "gamberros" decapitaron la estatua de Ramón Llull. Los alumnos del Instituto costearon la reparación de aquel desmán, con la colaboración de "LA ULTIMA HORA".

La "cabeza" del Beato Ramón Llull costó 500 ptas.

Se empezó a anunciar que Hipólito Lázaro cantaría a partir del 1 de Abril en el Teatro Lírico seis óperas: "Ugonotts"; "Aida"; "Rigoletto"; "Tosca"; "Bohème"; "Andrea Chenier".

La feria de Ramos se anunció que se instalaría en la Avenida Alejandro Rosselló desde C'an Blanquet hacia las estaciones.

También se decía que el Presidente de la República Española don Niceto Alcalá Zamora visitaría Mallorca.

Pronto

Manchas de sangre en la Luna

filmada en Mallorca con el título de "Un hombre en la Luna"

BORN NAJANA

Un tema que llega a todos los corazones



CHARLES BOYER
WILLIAM DEMAREST
LYLE BETTGER
BARBARA RUSH
Director: DOUGLASSIRK

La Primera Legión

Un argumento que perdurará en su alma

MAÑANA

BALLEAR

En preparación

Milagro en MILAN

Ha muerto Pangalos

Atenas. — Ha fallecido el general Pangalos, que contaba setenta y seis años de edad. En 1925 y 1926 ejerció la dictadura en el país, y posteriormente fué encarcelado y deportado. Durante la guerra lo internaron los alemanes.

Pangalos había luchado brillantemente contra los turcos antes de intervenir en la política. En junio de 1925 se inquietó ante el espectáculo de los incasantes discursos y discusiones infructuosas de los diputados, y dió el golpe de Estado sin dificultad. Poco después logró revalorizar la moneda nacional y trató de eliminar la corrupción y la inmoralidad pública, entre junio de 1925 y agosto de 1926.

Fuó condenado luego a dos años de prisión en 1930 y despedido a Corfú en 1932, acusado de violar la Constitución. Su prestigio fué grande como soldado y hombre recto.



CONCURSO DEL CIEGO
PREMIADO
834

Toros en Méjico

COGIDA DE APARICION Morelia (Méjico). — Carlos Arruza, Rafael Rodríguez y Julio Aparicio inauguraron la plaza de toros de Morelia.

Aparicio fué cogido en su primer toro al entrar a matar y su fre a una cornada de siete centímetros en el recto. Parece, sin embargo, que la herida no es de mucha gravedad. Ha sido trasladado en avión a la capital mejicana.

Arruza estuvo muy bien en el primero, siendo ovacionado. En su segundo, mejoró su actuación y cortó la oreja, con tres vueltas al ruedo.

Rafael Rodríguez, bien en los tres toros que tuvo que matar y fué aplaudido.

Aparicio había arrancado ovaciones con el capote y se había superado con la muleta. — Efe.

BIOGRAFIA SINTETICA

POETAS

1 JUAN BAUTISTA ROSE SEAU. Célebre poeta francés, hijo de un zapatero de París. Algunos envíanle le atribuyeron libelos infamantes por los que fué condenado a un término perpetuo. Murió en Bruselas (1742), en la mayor miseria.

2 MATEO PRIOR. Poeta cortesano y diplomático inglés. Empezó siendo tabernero. Por una acusación su vida fué encarcelado, y después puesto en libertad, vivió honrosamente, y falleció en 1717, a los 67 años.

3 MIGUEL SEGAINE. Sus principios fué poeta pedrero. Después adquirió fama como poeta teatral, sus obras proporcionaron grandes llenos a la Opera Comique. Nació y murió en París, 1797.

Elementos de Derecho político

por P. Luis Izaga, S. J. obra en dos tomos 250 000

De venta en la librería J. Tost

LEGISLACION

Jurisprudencia y formularios sobre el MATRIMONIO CANONICO

Textos latino y castellano. Compilados, Traducidos y concordados por Jaime M. Mans Puigarnau

obra en Tres Tomos 400 000 De venta en la librería Jose Tost

Tratado Teórico práctico del Equipo Cinematográfico Sonoro

por ENRIQUE MORANT adaptado al programa de estudios

Precio: 130 Ptas. De venta en Librería J. Tost